



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年2月21日 星期五
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:陈凤翔 校对:楚晓庆
02责编:马壮 美编:陈凤翔 校对:马少俊

02

习近平同韩国总统、巴基斯坦总理通电话

据新华社电 国家主席习近平20日应约同韩国总统文在寅通电话。

习近平指出,在中国人民奋力抗击新冠肺炎疫情的特殊时刻,总统先生专门来电话表达慰问支持,同我就深化双边关系交换意见,体现了中韩作为近邻守望相助、同舟共济的友好情谊。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府高度重视,举全国之力,团结一心,采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化。疫情不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础。我们将努力把疫情影响降到最低,努力实现既定的经济社会发展目标任务。中方采取强有力防控措施,不仅是为了维护中国人民生命安全和身体健康,也是为世界公共卫生事业作贡献。疫情发生以来,韩国政府和各界纷纷向中方表达关心慰问并提供大量帮助支持,我们对此深表感谢。中方将继续本着公开、透明态度,同包括韩方在内的各国加强沟通合作,共同应对疫情,促进世界人民

健康福祉。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。当前,中韩关系保持良好发展势头。去年年底,我和总统先生在北京会晤,达成许多重要共识。希望双方推动中韩战略合作伙伴关系迈向更高水平。新冠肺炎疫情对中韩经贸合作和人员往来的影响只是暂时的。我相信,战胜疫情之后,中韩两国人民友好感情会加深,双方各领域交往合作会更加活跃。

文在寅表示,韩国政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问。韩方积极评价中方为应对疫情所作巨大努力,相信在习近平主席坚强领导下,中国人民团结一心,一定能够早日取得疫情防控阻击战的胜利。韩中是近邻,中国的困难就是韩国的困难。韩方将坚定同中方站在一起,愿继续为中方抗击疫情提供援助,同中方开展防疫合作,并以此为契机加强双方卫生健康领域合作。文在寅表示,今年是韩中关系发展的重要一年,韩方愿同中方一道努

力,深化两国各领域合作,推动两国关系取得新的发展。

又讯 国家主席习近平20日应约同巴基斯坦总理伊姆兰·汗通电话。

习近平指出,抗击新冠肺炎疫情是当前中国政府的头等大事。经过广大医务人员和全国各族人民艰苦努力,目前疫情形势已开始出现积极变化。我们不仅有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战,而且能将疫情影响降到最低,努力实现今年经济社会发展目标任务。我们既要立足当前,坚决打赢疫情防控阻击战,更要放眼长远,及时总结经验,完善重大疫情防控体制机制,健全国家公共卫生应急管理体系。

习近平强调,中巴是全天候战略合作伙伴,素有互帮互助的优良传统。新冠肺炎疫情发生后,巴方第一时间发声向中方表达支持,克服困难提供宝贵物资捐助,保持两国一切正常往来。日前,贵国民议会和参议院分别通过决议,全力支持中方抗击疫情。今天总理先生专

门来电话表达慰问和支持。事实再次证明,中巴两国是患难与共的真朋友、同甘共苦的好兄弟。我们将像对待本国公民一样,照顾好在华巴基斯坦兄弟姐妹。

习近平指出,中巴关系保持高水平发展。中方将始终把巴基斯坦放在周边外交优先方向,继续同巴方高质量共建中巴经济走廊,在重大国际和地区问题上相互支持配合,让中巴关系成为推动构建人类命运共同体的典范。

伊姆兰·汗代表巴基斯坦政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问,对中方采取有力措施应对疫情表示高度赞赏。伊姆兰·汗表示,由于中方的有效防控,疫情并未在世界蔓延。整个世界都感谢并赞赏中方应对疫情的努力和成效,没有任何国家可以做得比中国更好。巴方感谢中方为巴方在华公民提供的周到照顾和帮助,愿继续为中方抗击疫情提供帮助。巴方坚信,中方一定能够战胜疫情。无论遇到什么情况,全体巴基斯坦人民都坚定不移与情同手足的中国人民站在一起。

李希主持省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议

认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 把保护关心爱护疫情防控一线医务人员各项措施落到实处

新快讯 2月20日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员作出的重要指示精神,听取我省有关工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议指出,习近平总书记就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示,给全国特别是湖北和武汉奋战在疫情防控一线的医务人员送去党中央的亲切关怀,充分体现了总书记对广大医务人员体贴入微的关心爱护,极大鼓舞了广大医务人员的士气,进一步凝聚起全国上下众志成城、战胜疫情的

强大力量。疫情发生以来,我省医务人员第一时间响应总书记、党中央号召,主动请战、坚守一线,驰援湖北,同时间赛跑、与病魔较量,为疫情防控作出了巨大贡献。我们要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,用心用情用力关心照顾医务人员的工作、生活和身体健康,更好发挥医务人员中坚力量作用,共同打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

会议强调,要切实把总书记重要指示要求落到实处,更有温度、更有力度、更加全面地保护、关心、爱护奋战在一线的医务人员,使他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力。一要加强各项保障,优先保证医务人员特别是定点收

治医院和支援湖北武汉、荆州医疗队的防护物资供应,强化全省统筹调配,确保一线医务人员装备到位充足。二要确保医务人员身心健康、精力充沛,严防院内感染,加强人文关怀和心理疏导,科学安排轮班轮值,维护好正常医疗秩序,创造良好诊疗环境。三要全力解决医务人员后顾之忧,加强对一线医务人员家庭的关心关怀,落实好“一对一”帮扶等关爱暖心措施,让医务人员心无旁骛,无后顾之忧。四要加大正向激励,在职称评聘、培训深造、补贴补助等方面加大力度倾斜,把激励措施做细做实做贴心。五要大力宣传报道感人事迹,把医务人员“抗疫故事”讲鲜活、讲生动,讲到人们心坎里,引导全社

会进一步形成尊重、理解、关爱医务人员的良好氛围。六要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把广大医务人员组织起来,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

会议强调,全省各级各部门要尽最大努力,为包括驰援湖北在内的一线医务人员及其家属提供周到服务保障,确保各项政策措施落实到位,当好坚强后盾。省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)及其办公室要加强指挥调度、资源调配、后勤保障和后备支援。有关部门要出台针对性强的政策举措,确保科学、明确、可操作。群团组织要积极发挥作用,以实际行动关心关爱医务人员及其家属。 (徐林 岳宗)

权威发布

武汉新增确诊为何高于湖北全省?与取消临床诊断类目有关

据新华社电 国家卫生健康委20日发布新冠肺炎疫情情况,武汉市新增确诊病例615例,而全省新增349例。针对数据核减情况,湖北省卫生健康委回应表示,国家卫生健康委2020年2月18日下发了《关于印发新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)的通知》,相对诊疗方案(试行第五版),湖北省特有的临床诊断病例类目

取消,仅保留确诊和疑似病例。为对接此次诊疗方案调整,有的市州组织专家组对前期报告的临床诊断病例进行了再次会诊,通过综合分析病例的流行病学史、临床症状及实验室检测结果,认为前期上报的部分病例不符合确诊病例的定义,决定订正为其他疾病或归类为疑似病例,并在大疫情网中进行了直报。

减免社保为企业减负5000亿 减征医保可减负1500亿

据新华社电 人社部副部长游钧20日表示,人社部会同财政部、税务总局研究制定了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,明确了免、减、缓三项措施。据初步估计,此次推出的阶段性减免企业三项社会保险单位的缴费,预计减免规模将超5000亿元,比去年较大幅度降低社保费率综合方案的力度还要大。

游钧在国务院联防联控机制新闻发布会上说,免,即从2020年2月起,各省份可以对中小微企业的养老、失业、工伤保险的三项社保的单位缴费实行免征,免征的期限不超过5个月,即免征的政策可以执行到6月份。湖北省可以将免征的范围扩

大到各类参保企业。减,即湖北以外的全国其他省份对大型企业等其他参保单位的三项社保单位缴费可减半征收,减征的期限不超过3个月。由于机关事业单位不涉及经营问题,受疫情影响较小,因此不纳入此次减免政策的范围。缓,即受疫情影响,生产经营出现严重困难的企业可申请缓缴。

国家医疗保障局副局长陈金甫在会上表示,在确保基金收支中长期平衡的前提下,在确保待遇支付的条件下,阶段性减半征收单位缴纳的职工基本医疗保险费。他表示,减征期限将从2月份开始,最长不超过5个月。初步匡算,此项减征措施最大可为企业减负1500亿元。

疫情通报

2月19日

湖北以外新增确诊16连降 多省份无新增确诊

据新华社电 记者20日从国家卫生健康委员会了解到,2月19日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例394例,除湖北以外地区新增确诊病例45例,连续第16天呈下降态势。新增死亡病例114例(湖北108例,河北、上海、福建、山东、云南、陕西各1例),新增疑似病例1277例。当日新增治愈出院病例1779例,解除医学观察的密切接触者25318人,重症病例减少113例。

这也是除湖北以外地区新增确诊病例连续第3天降至100例以下。此前,17日为79例,18日为56例。

此外,越来越多的省(自治区、直辖市)正出现单日零新增确诊病例现象。根据各省份卫健委官方发布的消息,据初步统计,包括辽宁、上海、福建、江苏、新疆(含新疆生产建设兵团)、宁夏、青海、山西、内蒙古、西藏、云南、贵州在内,多个省(自治区、直辖市)19日无新增确诊病例。

广东新增确诊1例 新增出院48例

新快讯 截至2月19日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1332例。19日当天全省新增确诊病例1例,为东莞市1例。新增出院48例,累计出院619例。新增出院病例中,5例为重型病例治愈出院,其他为普通型或者轻型治愈出院。另有疑似病例1例。有2172名密切接触者正在接受医学观察。 (广东省卫健委)

广州连续3天 0新增确诊0疑似

新快讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 2月19日0时至24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例0例。新增治愈出院9例。

截至2月19日24时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例339例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者3597人,尚在医学观察718人。累计治愈出院157例,无死亡病例。